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 םיליגרת תרבוח
 תודחוימ תודידב תויוגלפתה

 
 ילונרב יוסינ
 .תחא םעפ תנגוה הייבוק םיליטמ .1

 :אבה ןפואב X ירקמה הנתשמה תא רידגנ

X  4 הנניא האצותה םא 0 ךרעה תא לבקיו ,4 איה האצותה םא 1 ךרעה תא לבקי. 

 ?X לש תורבתסהה תייצקנופ יהמ .א

 ?X לש תלחותה יהמ .ב

 ?X לש תונושה יהמ .ג

 

 .תולטהה ןיב תולת ןיאו 0.6 איה הלטה לכב H ל תורבתסהה .םיימעפ עבטמ םיליטמ .2

 :אבה ןפואב םיירקמ םינתשמ ינש רידגנ

X  לבקתי הנושארה הלטהב םא 1 ךרעה תא לבקי H, לבקתי הנושארה הלטהב םא 0 ךרעה תא לבקיו T. 

Y  לבקתי היינשה הלטהב םא 1 ךרעה תא לבקי H, לבקתי היינשה הלטהב םא 0 ךרעה תא לבקיו T. 

 ?X לש תורבתסהה תייצקנופ יהמ .א

  ?תוגלפתה התוא שי Y -לו X -ל םאה .ב

 ?םיווש Y -ו X םאה .ג

 

 תימוניב תוגלפתה

  .ירקמ הנתשמ רדגומו ירקמ יוסינ ראותמ םיאבה םיפיעסהמ דחא לכב .1

 .וקמנו ,תימוניב גלפתמ ירקמה הנתשמה םאה ונייצ

  .םיריכשכ םידבוע םישנאהמ 70% הלודג הייסולכואב .א

 .אל וא ריכש אוה םא םהמ דחא לכ םילאושו ,הייסולכואה ךותמ ירקמ ןפואב םישנא 10 םימגוד

X = ״ןכ״ ונעש 10 -ה ךותמ םישנאה רפסמ. 

  .םיריכשכ םידבוע םישנאהמ 70% הלודג הייסולכואב .ב

 .ריכשכ דבוע ונניאש ןושארה םדאה תא םיאצומש דע ,הייסולכואה ךותמ ירקמ ןפואב םישנא םימגוד

X = םירצועש דע ומגדנש םישנאה רפסמ. 

  .הנוכנ ןהמ תחא קרש תוירשפא תובושת 4 שי הלאש לכל .הרירב-בר תולאש 20 -מ בכרומ ןחבמ .ג

  .תולאשהמ תחא לכל תובושתה תא שחנמ טנדוטס

X = ןמיס טנדוטסהש תונוכנה תובושתה רפסמ. 
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 תחא קרש תוירשפא תובושת 4 שי תונושארה תולאשה 10 ןיבמ הלאש לכל .הרירב-בר תולאש 20 -מ בכרומ ןחבמ .ד

  .הנוכנ ןהמ תחא קרש תונוכנ תובושת 3 שי תונורחאה תולאשה 10 ןיבמ הלאש לכלו ,הנוכנ ןהמ

  .תולאשהמ תחא לכל תובושתה תא שחנמ טנדוטס

X = ןמיס טנדוטסהש תונוכנה תובושתה רפסמ. 

  .הנוכנ ןהמ תחא קרש תוירשפא תובושת 4 שי הלאש לכל .הרירב-בר תולאש 20 -מ בכרומ ןחבמ .ה

  .תולאשהמ תחא לכל תובושתה תא שחנמ טנדוטס

 .תודוקנ 5 -ב טנדוטסה תא הכזמ הנוכנ הבושת לכ

X = טנדוטסה לש ןויצה. 

 .םילוחכ 6 ,םימודא 9 :םירודכ 15 םנשי הספוקב .ו

 .הרזחה אללו ירקמ ןפואב םירודכ 4 םירחוב

X = ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ. 

 .םילוחכ 6 ,םימודא 9 :םירודכ 15 םנשי הספוקב .ז

 .הרזחה םעו ירקמ ןפואב םירודכ 4 םירחוב

X = ואצוהש םימודאה םירודכה רפסמ. 

 

 . 0.6 איה הלטה לכב H ל תורבתסהה .םימעפ 5 עבטמ םיליטמ .2

 ?T לבקתי תישימחהו תיעיברה תולטהבו H לבקתי תונושארה תולטהה שולשבש תורבתסהה יהמ .א

 ?H לבקתי תישימחהו תיעיברה ,תישילשה תולטהבו T לבקתי תונושארה תולטהה יתשבש תורבתסהה יהמ .ב

 ?T לבקתי תולטה יתשבו H לבקתי תולטה שולשבש תורבתסהה יהמ .ג

 

   .םימעפ 7 תנגוה הייבוק םיליטמ .3

 .4 האצותה הלבקתהש םימעפה רפסמ = X :רידגנ

 ?X לש םיירשפאה םיכרעה םהמ .א

 .םירטמרפה יכרע םהמ ונייצו ,תימוניב איה X לש תוגלפתהה עודמ וקמנ .ב

 .4 האצותה הלבקתה תולטה 5 -בש תורבתסהה תא ובשח .ג

 .4 האצותה הלבקתה תחא םעפ תוחפלש תורבתסהה תא ובשח .ד

 .4 האצותה הלבקתה תחא םעפ רתויה לכלש תורבתסהה תא ובשח .ה
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 .הנוכנ ןהמ תחא קרש תונוכנ תובושת 4 שי הלאש לכל .הרירב-בר תולאש 20 -מ בכרומ ןחבמ .4

 .תולאשהמ תחא לכל תובושתה תא שחנמ טנדוטס

 .ןמיס טנדוטסהש תונוכנה תובושתה רפסמ = X :רידגנ

  ?X לש תלחותה יהמ .א

 ?X לש תונושה יהמ .ב

 .טנדוטסה לש תויוגשה תובושתה רפסמ = Y     :םיירקמ םינתשמ ינש רידגנ .ג

                                T=X+Y           

 .תימוניב גלפתמ Y עודמ וריבסה )1

 ?תימוניב גלפתמ T םאה )2

 )םיכרד יתשב ובשח( ?Y לש תלחותה יהמ )3

   ?X לש תונושל הווש Y לש תונושה םאה )4

 

 תירטמואיג תוגלפתה

 . 4 האצותה תלבקתמ הנושארלש דע בושו בוש תנגוה הייבוק םיליטמ .1

 . 4 האצותה תלבקתמ הנושארלש דע תולטהה רפסמ = X  :רידגנ

 ?X לש םיירשפאה םיכרעה םהמ .א

 .רטמרפה לש וכרע תא ונייצו ,תירטמואיג איה X לש תוגלפתהה עודמ וריבסה .ב

 .3 היהי הריצעה דע תולטהה רפסמש תורבתסהה תא ובשח .ג

 .5 -מ לודג היהי הריצעה דע תולטהה רפסמש תורבתסהה תא ובשח .ד

  .4 האצותה הלבקתה אל תונושארה תולטהה 5 -בש עודי .ה

 ?8 היהי הריצעה דע ללוכה תולטהה רפסמש תורבתסהה יהמ

 ?X לש תלחותה יהמ .ו

 ?X לש תונושה יהמ .ז

 

 . 4 האצותה תלבקתמ הנושארלש דע בושו בוש תנגוה הייבוק םיליטמ .2

 .ןולשיכ וארקיי תואצותה רתי לכו ,החלצה ארקית 4 האצותה ,הלטה לכב

 .הנושארה החלצהה ללוכו דע תולטהה רפסמ = X  :רידגנ

           Y  = הנושארה החלצהה דע תונולשיכה רפסמ. 

 ?Y לש םיירשפאה םיכרעה םהמ .א

  ?Y לש תוגלפתהה יהמ .ב

 .רשקה תא תראתמה החסונ וגיצה ?Y -ל X ןיב רשקה המ .ג

 .X לש תונושהו תלחותה תרזעב Y לש תונושה תאו תלחותה תא ובשח .ד
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 תילילש תימוניב תוגלפתה

  .)ףצרב אקווד ואל( םימעפ 5 תלבקתמ 4 האצותהש דע בושו בוש תנגוה הייבוק םיליטמ

 .הריצעה דע תולטהה רפסמ = X :רידגנ

 ?X לש םיירשפאה םיכרעה םהמ .א

 .םירטמרפה לש םכרע תא ונייצו ,תילילש תימוניב איה X לש תוגלפתהה עודמ וריבסה .ב

 .8 היהי הריצעה דע תולטהה רפסמש תורבתסהה תא ובשח .ג

 ?X לש תלחותה יהמ .ד

 ?X לש תונושה יהמ .ה

 

 תירטמואיגרפיה תוגלפתה

 .תילגנאב 5 ,תירבעב 15 :םירפס 20 םיחנומ ףדמ לע

 .הרזחה אללו ירקמ ןפואב ,ףדמהמ םירפס 4 םירחוב

 .ורחבנש 4 -ה ךותמ תירבעב םירפסה רפסמ = X  :רידגנ

 ?X לש םיירשפאה םיכרעה םהמ .א

 .םירטמרפה לש םכרע תא ונייצו ,תירטמואיגרפיה איה X לש תוגלפתהה עודמ וריבסה .ב

 .תירבעב םירפס 4 ורחבייש תורבתסהה תא ובשח .ג

 .תירבעב םירפס 3 ורחבייש תורבתסהה תא ובשח .ד

 .תירבעב דחא רפס תוחפל רחבייש תורבתסהה תא ובשח .ה

 ?X לש תלחותה יהמ .ו

 ?X לש תונושה יהמ .ז

 

 ןוסאופ תוגלפתה

 .העשב םיליימ 6 לש תלחות םע תינוסאופ גלפתמ םיוסמ דרשמ לש ל״אוד תביתל םיעיגמה םיליימה רפסמ .1

 9:00 -ל 8:00 ןיב ועיגיש םיליימה רפסמ = X  :רידגנ

 :םיאבה תוערואמה לש תויורבתסהה תא ובשח .א

 .םיליימ 5 ועיגי 9:00 -ל 8:00 ןיב )1

 .םיליימ 2 רתויה לכל ועיגי 9:00 -ל 8:00 ןיב )2

 .דחא ליימ תוחפל עיגי 9:00 -ל 8:00 ןיב )3

  ?X לש תלחותה יהמ .ב

 ?X לש תונושה יהמ .ג
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 .העשב םיליימ 6 לש תלחות םע תינוסאופ גלפתמ םיוסמ דרשמ לש ל״אוד תביתל םיעיגמה םיליימה רפסמ .2

 :םיירקמ םינתשמ העברא רידגנ

X = העשב םיעיגמש םיליימה רפסמ  

Y = העש יצחב םיעיגמש םיליימה רפסמ 

Z = הקדב םיעיגמש םיליימה רפסמ 

U = תועש הנומשב םיעיגמש םיליימה רפסמ 

   .𝜆 לש ךרעה והמ ונייצ ?םיירקמה םינתשמהמ דחא לכ לש תוגלפתהה יהמ .א

𝑃(𝑋 :רתוי הלודג תורבתסה וזיא .ב ≥ 𝑃(𝑌  וא  (1 ≥ 1) ? 

 

 הדיחא תוגלפתה

 .םודא 1 ,םילוחכ 4 :םירודכ 5 שי הספוקב

 .םודאה רודכה תא םיאיצומש דע ,הרזחה אללו ירקמ ןפואב ,הז רחא הזב םירודכ הספוקהמ םיאיצומ

   .םודאה רודכה תאצוה ללוכו דע ואצוהש םירודכה רפסמ = X :רידגנ

 ?ןושאר אצי םודאה רודכהש תורבתסהה יהמ .א

 ?ינש אצי םודאה רודכהש תורבתסהה יהמ .ב

  ?X לש תוגלפתהה יהמ .ג
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 תודחוימ תודידב תויוגלפתה
 תובושת

 ילונרב יוסינ

𝐸(𝑋)  .ב  = !
"
𝑉𝑎𝑟(𝑋)   .ג  		 = #

"
.א  .1 

 

 

   .א  .2  .אל  .ג      .ןכ  .ב 

 

 

 תימוניב תוגלפתה

   .ןכ  .ז     .אל  .ו     .אל  .ה    .אל  .ד     .ןכ  .ג    .אל  .ב    .ןכ  .א  .1

 0.3456  .ג        0.03456  .ב    0.03456 .א  .2

    0,1,2,3,4,5,6,7 .א  .3

!   ;  = החלצהל תורבתסהה  ; H = החלצה ; ת״ב ילונרב ייוסינ 7  .ב
"
  X  תולטהה 7 ךותמ תוחלצה רפסמ רפוס. 

𝑛   :םירטמרפה יכרע       = 7			𝑝 = !
"

 

 0.0019  .ג

 0.7207  .ד

    0.6698 .ה

𝐸(𝑋)  .א  .4 = 5		    

𝑉𝑎𝑟(𝑋)  .ב = 3.75		     

  .  0.75  איה החלצהל תורבתסההו ת״ב ילונרב ייוסינ 20 ךותמ תוחלצה רפסמ רפוס Y  )1      .ג

  .אל  )2

3(  𝐸(𝑌) = 15		 

  .ןכ   )4

 

 תירטמואיג תוגלפתה

  …,1,2,3  .א  .1

! איה החלצהל תורבתסהה ,4 האצות = החלצה( ת״ב ילונרב ייוסינ םיעצבמ  .ב   
"

 (,     

            X רטמרפה לש וכרע .הנושארה החלצהה ללוכו דע םייוסינה רפסמ תא רפוס: 𝑝 = !
"

 . 

 30  .ז      6  .ו     0.1157  .ה     0.4019  .ד      0.1157  .ג

1 0 𝑘 
1
6 5

6 𝑃(𝑋 = 𝑘) 

1 0 𝑘 
0.6 0.4 𝑃(𝑋 = 𝑘) 
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   …,0,1,2   .א .2

𝑃(𝑌     .ב  = 𝑘) = 6#
"
7
$ !
"
							𝑘 = 0,1,2, … 

𝑌   .ג  = 𝑋 − 1 

𝐸(𝑌)  .ד  = 5					𝑉𝑎𝑟(𝑌) = 30 

 

 תילילש תימוניב תוגלפתה

 …,5,6,7 .א

! איה החלצהל תורבתסהה ,4 האצות=החלצה( ת״ב ילונרב ייוסינ םיעצבמ .ב
"

(, 

X םירטמרפה יכרע .תישימחה החלצהה ללוכו דע םייוסינה רפסמ תא רפוס: 𝑟 = 5		; 	𝑝 = !
"

  . 

 0.0026 .ג

𝐸(𝑋) .ד = 30 

𝑉𝑎𝑟(𝑋) .ה = 150 

 

 תירטמואגרפיה תוגלפתה

 0,1,2,3,4  .א

 ,)תירבעב רפס = דחוימ( םידחוימ אל 5 ,םידחוימ 15 :םיטירפ 20 ךותמ םיטרפ 4 הרזחה אללו ירקמ ןפואב םירחוב  .ב

  X םירטמרפה יכרע .ורחבנש 4 -ה ךותמ םידחוימה רפסמ תא רפוס: 𝑁 = 20		; 	𝐷 = 15		; 		𝑛 = 4 . 

𝐸(𝑋)   .ו       0.999  .ה      0.4696  .ד         0.2817   .ג = 𝑉𝑎𝑟(𝑋)    .ז        3 = !%
!&

 

 

 ןוסאופ תוגלפתה

𝐸(𝑋)   .ד     0.99752   .ג      0.06197  .ב    0.16062  .א  .1 = 𝑉𝑎𝑟(𝑋)		   .ה     6 = 6 

 𝑈~𝑃𝑜𝑖𝑠(48)					𝑍~𝑃𝑜𝑖𝑠(0.1)					𝑌~𝑃𝑜𝑖𝑠(3)				𝑋~𝑃𝑜𝑖𝑠(6)  .א  .2

𝑃(𝑋  .ב  ≥ 1) > 𝑃(𝑌 ≥ 1) 

 

 הדיחא תוגלפתה

 𝑋~𝑈(1,5)  .ג   0.2  .ב    0.2   .א

 


